



# 提前4輪登頂 有望創歷史最高積分

28日晚，廣州恒大在戰勝陝西人和後，領先14分，提前四輪加冕(中超)，廣州足球自恒大在去年3月接手，僅僅用了575天就站在了中國足球的頂峰，帶給中國足壇的，絕不僅僅是中國版「凱沙羅頓神話」這麼簡單——恒大讓中國足球人讚嘆、期許，但更免不了疑問：恒大奪冠，究竟能給處在弱勢的中國足球帶來甚麼？

恒大隊長鄭智可圈可點。資料圖片



衝超成功時，主教練李章洙被球員高高拋起。資料圖片

# 恒大奪冠 啟示 中國足球

## 恒大足印

- 2010年3月2日，廣州恒大地產集團毫無徵兆地宣佈接手當時奄奄一息的廣州足球，目標「五年內衝擊亞冠冠軍」。
- 2010年9月23日，廣州恒大隊以3：2戰勝同城對手廣東日之泉，提前三輪衝超成功。
- 2011年7月2日，廣州恒大宣佈1000萬美元引進阿根廷中場，巴西聯賽MVP干卡。一年內三破中國職業聯賽轉會費紀錄——穆里奇、克萊奧、干卡，「三劍客」的轉會費(人民幣)超過1億元。
- 2011年8月2日，廣州恒大宣佈和西班牙皇家馬德里隊簽署戰略合作協議。恒大已經完成了青訓的考察，「皇馬萬人足球學校」目前已曬上圖紙，明年9月即將迎來第一批新生。
- 2011年8月17日中超第21輪，廣州恒大隊的主場廣州天河體育中心走進了第50萬個觀眾。



恒大最貴外援干卡不負眾望。資料圖片

目前，廣州恒大的積分已達61分，在聯賽還有4輪的情況下，恒大如果能再取9分，積分達到70分的他們將改寫山東魯能在2006年創造的中國頂級聯賽的最高積分。而到目前為止，恒大的進球數最多，失球數最少，淨勝球最多；勝場次數最多，輸球場次最少。這些數據，一方面可以說是恒大奪冠的成色十足，另一方面卻著實反映了中超目前的「一家獨大」。

## 中超聯賽一家獨大

升班馬奪冠，中超的「豪強」們好像並不像「凱沙羅頓奇跡」後拜仁慕尼黑、利華古遜等感到哪怕一絲羞愧，這也是最要命的地方——在經歷了賽季初對恒大「砸錢」的羨慕嫉妒恨後，中超的其他俱樂部現在甚至已經都沒話說了。

中超目前最怕的，不是「羨慕嫉妒恨」，而是「愛答不理」的冷漠：你砸錢、大勝、奪冠都與我無關。大部分的人仍在觀望，改變這種狀態就需要足協和中超公司在市場開發上下足功夫，讓人們看到足球真正的投資價值。350萬美元引進穆里奇，320萬歐元簽下克萊奧，1000

萬美元奪得干卡，恒大引援的規格越來越高。恒大打了11場主場，就吸引了超過50萬球迷觀戰，球票銷售和場內廣告收入可謂賺了個盆滿鉢滿。而2011年前八個月，恒大地產的銷售面積更是躍居全國第一；銷售金額位居全國第二，都實現了大幅度的增長。也許我們無法明白足球和地產銷售的確切關係，但恒大如果不搞足球，達到目前曝光率絕不是幾個億就能搞定的。

## 大筆投入利大於弊

從這種意義上來講，客觀上中超聯賽因為恒大的介入的確增值了不少。廣州市體育局局長劉江南就曾經表示，「恒大即使搞幾年就不搞了都沒關係，最重要的是這個球隊絕對是增值了，廣州隊這塊牌子增值了。」

而目前困擾職業聯賽的主要矛盾仍然是投入不夠，即使各個俱樂部跟點兒風，多幾把大手筆投入，對職業聯賽還是利大於弊。

## 土洋結合 獎罰分明

如果說恒大奪冠標誌着中國足球拐點的來臨，恐怕大半的人都要跳出來反對。畢竟，在眾多人的心目中，中國足球的第一標誌仍然是國家隊和國奧隊的戰績，國奧早已折戟沉沙，國足也命懸一線，中國足球的拐點似乎依然遙遠。

然而，一個不爭的事實是，廣州恒大的奪冠確實讓人

看到了中國足球生態的積極變化。廣州恒大一方面高價引援，另一方面抓好青訓，尊重了足球的最基本規律。而恒大在球隊管理上也是耐人尋味，恒大對外稱俱樂部在建設現代的管理制度，但其「513」的獎金方案，「五必須，五不准，五開除」的懲罰制度，都顯得粗獷而豪野，中國味十足。

在這一點上，恒大其實已經給中國足球指了路——不久前，恒大派出隊伍對全世界包括國內青訓體系的仔細考察、研究和吸收，而從恒大最終的足球學校的規劃中，也可以看出他們着實在「土洋結合」上下了功夫。

由此看來，恒大奪冠不是中國足球的拐點，但恒大的一些做法應該能讓中國足球在走向正道避免繼續折騰的路途上得到一些不可忽視的啟示。

■新華社

# 中國男排擊敗澳洲 躋身世界盃

# 乒乓亞洲盃 姜華珺淘汰郭躍

據新華社德黑蘭28日電 香港時間9月28日，在2011年亞洲男排錦標賽一場準決賽中，中國男排經過5局苦戰，以3：2戰勝澳大利亞隊進軍決賽，同時也拿到了今年世界盃的入場券。

由於在此前的小組賽復賽中被澳洲隊3：1逆轉，因此本場比賽也堪稱中國男排的「復仇之戰」。比賽中，中國男排率先進入狀態，很快就取得2局領先。然而，就在觀眾以為中國隊會藉機拿下比賽時，澳洲隊調整狀態連扳兩局追平比分。關鍵時刻，中國隊沒有再給對手機會，以15：11拿下第五局，取得全場比賽勝利，而這也是中國隊繼2005年之後再次進軍男排世界盃比賽。

據了解，由於中國隊在今年1月份的世界排名比任何一支亞洲球隊都要高，因此按照規則，無論本次亞

錦賽決賽結果如何，中國隊都已經穩獲今年男排世界盃的參賽資格。

此外，參加世界盃的隊伍，只有取得前三名才能直接進軍明年的倫敦奧運會。所以對於實力有限的中國隊來說，奪取奧運會資格賽名額可能更加實際。而據中國排協消息，由於順利躋身本次亞錦賽4強，中國隊實際上已經晉級了明年在日本舉行的倫敦奧運會資格賽。賽後，隊員們擁抱在一起慶祝比賽勝利。但就在本次亞錦賽開始之前，外界對這支隊伍的奧運前景其實並不看好，而排管中心主任徐利更是直言：「男排去倫敦基本沒戲。」正是在此種情況下，中國男排的小伙子們通過在場上的拚搏表現，完成了本次亞錦賽賽前所制定的全部目標，同時也完成了一次對於中國隊的「自我救贖」。



中國球員梁春龍(左)在比賽中扣球。新華社

據新華社長沙29日電 亞洲盃乒乓球賽29日在長沙繼續進行，在女單準決賽中，中國香港選手帖雅娜在連負兩局後主動退賽，老將郭焯順利晉級決賽；而郭躍1：4不敵中國香港選手姜華珺被淘汰出局。

在郭躍對姜華珺的比賽中，第一局前半局姜華珺發揮良好，雙方一度戰成5：5平，但是接下來姜華珺連連失誤，最終郭躍以11：5的較大優勢勝出。第二局，在現場觀眾陣陣「加油」聲中，姜華珺接連打出幾記漂亮的扣殺，令對手無招架之力，郭躍以6：11丟掉一局。第三局，郭躍略顯焦急之態，扣球連連失誤，而姜華珺則發揮穩定，最終郭躍6：11再失一局。此後，郭躍在9：8領先的情況下被對手逆轉，以10：12丟掉第四局。

情況三局的郭躍在第五局頻頻失誤，而姜華珺則越戰越勇，最終郭躍9：11痛失第五局，世界排名第5的她1：5不敵世界排名第16的姜華珺，被淘汰出局。30日晚，郭焯將與姜華珺爭奪冠軍。

香港選手姜華珺殺入決賽。新華社

## 姚明率隊赴澳洲參賽

據新華社澳洲亞珀斯29日電 中國籃球明星姚明(見圖)29日在澳洲珀斯表示，他這次帶領上海大鯊魚隊到西澳來參加凱布爾海灘籃球邀請賽感到很高興。姚明在珀斯舉行的記者招待會上說，今年是中澳文化年，他希望通過體育比賽這樣的活動來促進兩國的文化交流。當有記者問他，雖然退役了，但是否還有機會代表中國隊參加明年的倫敦奧

運會，姚明回答說，由於他的傷勢沒有完全康復，因此不可能再復出參加任何重大賽事。

據介紹，姚明這次是作為上海大鯊魚隊的老闆，率隊前來布魯姆市舉行的凱布爾海灘籃球邀請賽的。除上海大鯊魚隊之外，參加本次比賽的還有珀斯市野貓隊、印度尼西亞國家隊以及新加坡騰飛之獅隊。



## 台悍將200萬投上海男籃

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)據《東方早報》報道，繼新任主教練正式入主球隊後，上海男籃又迎來新的成員。中華台北隊球員曾文鼎已經正式和上海男籃簽約，雙方簽訂的是一份3+1合同，第4年上海隊擁有優先續約權。「對上海，我真的找不出甚麼地方讓我不滿意的，這個城市裡，我有很多朋友，我希望在這裡打球。」曾文鼎說。

作為中華台北男籃的絕對主力，武漢亞錦賽出場9次，場均可以貢獻10.5分、5.3個籃板。據悉，曾文鼎的年薪不低於100萬元人民幣，加上晉級季後賽與激勵獎金，能夠達到200萬元人民幣。「球隊答應我，薪水每年漸增，只要打進季後賽，季後賽每輪都有激勵獎金，待遇很優越。」曾文鼎說。目前，新賽季已經確定前往CBA打球的中華台北球員有北京隊的李學林，東莞的洪至善，浙江廣廈的林志傑和吳岱豪，再加上曾文鼎一共



曾文鼎(中)在亞錦賽為中華台北上陣。新華社

5人。此外，進入新賽季備戰階段的上海男籃正在澳洲集訓，據悉曾文鼎亦會飛到澳洲和球隊會合，10月6日他會回到台灣處理事情，月中前往上海報到。

## 中華拾錦

### 拳擊世錦賽 中國兩將晉級

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)拳擊世錦賽香港時間29日凌晨在阿塞拜疆首都巴庫結束第三日爭奪。男子56公斤級首輪，首次參加世錦賽的中國拳手張家瑋發揮出色，以18：9力克伊朗選手阿姆賈迪安，晉級第二輪；81公斤級，另一中國拳手孟繁龍則以23：9大勝墨西哥選手阿爾法羅，輕鬆闖過首輪關。

### 黃果樹半馬拉松周三落幕

香港文匯報訊(記者 王嫻 安順報導)9月28日上午9點，中國·貴州黃果樹國際半程馬拉松賽在貴州省安順市鎮寧自治縣縣金開鑼。來自美國、肯尼亞、坦桑尼亞、巴林等國和香港、澳門、台灣以及國內30個省區的专业運動

員及長跑業餘愛好者齊聚鎮寧，參與半程馬拉松賽(21.0975千米)、半程馬拉松賽四人接力賽(21.0975千米)、迷你馬拉松(4千米)、老年健步行(1.2千米)四項賽事的角逐。

### 沙排亞巡賽 中國摘2金1銀

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)為期三天的2011年亞洲沙灘排球巡迴賽(中國·長沙站)28日在橘子洲沙灘遊樂園落下帷幕。中國代表隊獲得兩金一銀：黃穎/岳園與高麗/陳誠分別斬獲女子、男子組金牌；王凡/丁晶晶獲得女子組銀牌。新西蘭組合山姆·歐迪爾/本·歐迪爾拿下男子組銀牌。

